
Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

zum Thema Hermann Hesse erhalten Sie eine Auswahl mit Neueingängen von 

antiquarischen Büchern und Dokumenten. 

 

Für die Bestellung genügt eine Kurznachricht. Preise zuzüglich Versandkosten 

(Büchersendung 1,50 bzw. 2,10 EUR, ab Warenwert 40 EUR als Paket 4,95 EUR). 

Sendung mit offener Rechnung zum überweisen nach Erhalt. Freibleibendes Angebot. 

 

Aus dem Spreewald grüsst Sie mit freundlicher Empfehlung Wilfried Melchior 
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Hermann Hesse Neueingänge  
____________________________________________________________________________________ 
 

Hesse, Hermann: Albert Welti. Gemälde und Radierungen. Mit einer Einführung von 

Hermann Hesse. Mit 24 teilw. farb. Abb., montiert auf Tafeln. 21.-25. Tsd. Berlin, Furche 

1925. 47 S. Gr.-8°. Orig.-Karton, Einbandaufdruck "Albert Welti / Gemälde und 

Radierungen". - Sehr guter Zustand.  

107850 7,50 EUR 

Die Ausgabe ohne Reihentitel und mit dem Selbstbildnis von Welti gegenüber dem Titel. 

Die Einführung von Hermann Hesse (S. 3-11) ist nicht mehr wie in der Erstausgabe mit 

Ortsangabe. - Nach dem Impressum gedruckt im Herbst 1925. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Alle Bücher dieser Welt. Ein Almanach für Bücherfreunde 1950. 

Ausgewählt [und mit einem Nachwort] von Karl H. Silomon. Mit Illustrationen von Gunter 

Böhmer. Murnau, Die Wage Karl H. Silomon 1951. 80 S. Kl.-8°. Orig.-Karton mit 

Schmuckrahmen (Ränder gebräunt).  

110829 3,00 EUR 

Die erste Tafel gegenüber dem Titel irrtümlich von als "Günther" Böhmer bezeichnet. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Die Nürnberger Reise. Vorsatzmonogramm und Titelvignette 

iIllustriert von Hans Meid. 16.-20. Aufl. Berlin, S. Fischer 1928. 123 S. Kl.-8°. Farbig 

illustr. Orig.-Pbd. (sign. Meid) mit taubenblauen Farbschnitt, der originalen Pergaminhülle 

und dem Orig.-Kartonschuber (sign. Meid), beide in unterschiedlicher Farbgebung 

gestaltet von Hans Meid (Schuberkanten ganz leicht berieben). - Sehr guter, Innen 

frischer Zustand.  

110810 17,50 EUR 

Die Auflage mit der Griffmulde seitlich und nicht oben! 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Eine Bibliothek der Weltliteratur. Stuttgart, Reclam 1953. 63 S. Kl.-

8°. Orig.-Karton. - (Reclams Universal-Bibliothek, 7003). 

110813 3,00 EUR 

Das Nachwort zur unveränderten neuen Auflage von Hermann Hesse datiert zu "Baden a. 

Limmat, im Dezember 1948". 
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----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Eine Bibliothek der Weltliteratur. Erzählungen. 17.-19. Aufl. Berlin, S. 

Fischer 1924. 214 S. Farbig illustr. Orig.-Halbeinen (künstlermonogrammiert M), Schnitt 

leicht stockfl., Deckelkanten etwas gebräunt). - Auf den ersten Blättern an der 

Unterkante minimales schwaches braunes Fleckchen, hübsches zeitgenössisches 

Leseexemplar in dem ansprechend farbig gestalteten Einband.  

110807 15,00 EUR 

Eines von nur 2000 Exemplaren dieser Auflage. Kapitel: "Kinderseele", "Klein und 

Wagner" und "Klingsors letzter Sommer". Die Erstausgabe erschien 1920. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann - Elster, Hanns Martin (Hrsg.): Hermann Hesse. Im Pressel'schen 

Gartenhaus. Novelle. Mit montierten Porträtphoto und Faksimile-Teil. Dresden, 

Lehmannsche Verlagsbuchhandlung 1920. 22 S. Text, 52 ungez. S. (Faksimile), 1 Bl. 4°. 

Illustr. Orig.-Karton (von Heinrich Molge). - Sehr guter Zustand, Innen bis auf etwas 

Stockfleckchen am weißen Papierrandes der Einleitung tadellos, außen hat der 

empfindliche Band mit Büttenbezug wohl herstellungsbedingt eine Welle. - (Deutsche 

Dichterlandschriften, 6). 

108901 40,00 EUR 

Hinter dem dekorativen Einband in Anlehnung an späten Jugendstil und den 

geschmackvollen Titelseiten mit orangefarbigen Schmuckrahmen verbirgt sich eine durch 

Hanns Martin Elster herausgegebene gediegene Reihe. Voran geht dessen Betrachtung zu 

Hermann Hesse (bis S. 22), daran die Reproduktion der Handschrift des in Tinte 

geschriebenen Manuskripts. Der Druck erfolgt in der Lehmannschen Buchdruckerei. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Gerbersau. Erster und zweiter Band in einem Band gebunden. Mit 

Tafeln. Stuttgart und Tübingen, Leins 1949. 409, 430 S. Orig.-Leinen mit Rückengoldtitel 

und Schutzumschlag (Schnitt mit Stockflecken). - Vorsatz mit Widmung ("Der ganzen 

Familie zu Weihnachten 1952. H."). - Beiliegt: 2 Zeitungsartikel ("Das dichterische 

Erfassen seelischer Vorgänge ist eine Sache des intuitiven Talents" (Essl. Ztg. 1975) und 

"Das Weltkind Hermann Hesse" (StN 1967).  

110806 17,50 EUR 

"Die Jugend Hermann Hesses bringt dieses Sammelwerk" (Klappentext). "Meine Kindheit. 

Die Novembernacht. Emil Kolb. Der Brunnen im Maulbronner Kreuzgang. Aus 

Kinderzeiten. Die Marmorsäge. Walter Kömpff. In der alten Sonne. Der Lateinschüler. Die 

blaue Ferne. Im Presselschen Gartenhaus. Die Heimkehr. Die Verlobung. Der Mohrle. 

Eugen Siegel. Ein Wandertag vor hundert Jahren. Lulu. Heimat. Die Fußreise im Herbst". 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann - Hermann Hesse Kleine Chronik. Sonderdruck aus dem Katalog 

Hermann Hesse 1877-1977. Marbach 1977. 1 Bl. (rot), S. 79-110, 1 Bl. (rot). Illustr. 

Orig.-Umschlag (abweichend zum Katalog hier in Schwarzweiss vorderseitig der betagte 

Hesse 1955 einen Brief o. ä. lesend, rückseitig ganze Figur 1952 auf Mäuerchen sitzend). 

- Sehr guter Zustand. - Seltener Sonderdruck, folgt der Erstausgabe des Katalogs.  

110815 20,00 EUR 

Sonderdruck des Kapitels "Eine Chronik" mit den biographischen Daten von 1877 bis 

1962, garniert mit Fotos von Familie, Leben und Schaffen. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann - Hermann Hesse. Aquarelle, Manuskripte, Widmungsexemplare, 

Erstausgaben, Briefe, Dokumentation. Sammlung Bodmer. Auktionskatalog. Mit Textabb. 

und Abb. auf 12 Tafeln im Anhang. Köln, Venator 1973. 75 S. Gr.-8°. Farbig illustr. Orig.-

Karton (Häusergruppe im Tessin), Ecke mit minimalen Knick, Rückenkante etwas 

angerieben. - Innen tadellos. - Beiliegt: "Hesse aus erster Hand", Zeitungsartikel "Die 

Versteigerung der Bodmer-Kollektion in Köln" (FAZ) und eine weiterer kleiner 

Auktionsbericht (STZ). - (Venator Auktion 40). 

106266 10,00 EUR 

Katalog der Sammlung Bodmer mit 385 Nummern. - Zum Thema Hermann Hesse als 

Maler finden sich 37 Aquarelle und Zeichnungen, sowie etliches in den Autographen. - 

Montagnola und Tessiner Landschaft, Haus und Garten von Hermann Hesse. 

----------------------------------------------------------- 



Hesse, Hermann - Hermann Hesse. Zu seinem 80. Geburtstag am 2. Juli 1957. 

Herausgegeben vom Kulturbund zur demokratischen Erneuerung Deutschlands. 

(Zusammenstellung und Redaktion: Hans Klähn und Waldemar Sowade). Mit Titelbild 

(Porträt). Berlin, Kulturbund 1957. 99 S. Orig.-Karton (untere Ecke mit 

Inventarnummer). - Sehr guter Zustand, wohl ungelesen.  

108911 7,50 EUR 

Einführung: Leben und Werk. Zeitgenossen über Hermann Hesse (Oskar Maria Graf, Hans 

Mayer, Thomas Mann, Erika Mann, Franz Hammer, Romain Rolland), Selbiographische 

Skizzen, Aus den Werken Hermann Hesses. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Im Presselschen Gartenhaus. Eine Erzählung aus dem alten Tübingen. 

Mit 6 Federzeichnungen von Albrecht Appelhans. Nachwort von Martin Kießig. Stuttgart, 

Reclam 1972. 61 S. Kl.-8°. Gelber Orig.-Karton. - (Reclams Universal-Bibliothek, 8912). 

110814 10,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: In der alten Sonne. Eine Erzählung. Stuttgart, Reclam 1957. 58, (2) 

S., 2 Bl. (Anzeigen). Kl.-8°. Orig.-Umschlag. - (Reclams Universal-Bibliothek, 7557). 

109375 3,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: In der alten Sonne. Mit Illustrationen von Wilhelm Schulz. Berlin, S. 

Fischer 1914. 106 S., 1 Bl. Kl.-8°. Farbig illustr. Orig.-Pbd. (ohne Rücken). - 

Erstausgabe. - Wilpert-Gühring² 37. - Vorsatz mit Besitzvermerk in Bleistift (wohl eines 

Weltkriegssoldaten: "Im Nervenschock / 24.4.1915 / von Wildling"). - (Fischers 

illustrierte Bücher, [3]). 

110809 10,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: In der alten Sonne. Erzählung. Leipzig, Reclam 1943. 69 S., 1 Bl. 

(Anzeigen). Kl.-8°. Illustr. Orig.-Karton (zwei Männer auf einer Wiese sich ausruhend). - 

Titelblatt von alter Hand mit Tinte ergänzt: "[Erzählung] aus "Calw"!". - (Reclams 

Universal-Bibliothek, 7557). 

110816 3,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Kindheit und Jugend vor Neunzehnhundert. Hermann Hesse in Briefen 

und Lebenszeugnissen 1877-1895. Ausgewählt und herausgegeben von Ninon Hesse. 

Frankfurt am Main, Suhrkamp 1966. 597 S. Orig.-Leinen mit Rückenschild mit Goldtitel 

und illustr. Schutzumschlag (Kopfschnitt minimal stockfl.). - Erstausgabe. - Guter bis 

sehr guter Zustand.  

110817 10,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Meine Kindheit. [Privates Separatum aus: Brot und Heimat. 

Jahresgabe schwäbischer Dichter]. Stuttgart, Kohlhammer (1957). S. 7-28. Mit Klebefilm 

am Rücken sauber geheftet. - Bibliographische Angaben mit Kugelschreiber auf dem Kopf 

notiert.  

110887 3,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Musik des Einsamen. Neue Gedichte. 31.-40. Tsd. Heilbronn, Eugen 

Salzer 1918. 84 S. Kl.-8°. Taubenblauer Orig.-Pbd. mit Leinenstruktur (Entwurf: Schmid 

& Hoffmann, Stuttgart), Rückenkanten beieben. - Innen sehr guter Zustand.  

106263 7,50 EUR 

Die Erstausgabe erschien 1914, was im Impressum angegeben ist. 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Musik des Einsamen. Neue Gedichte. 16.-20. Tsd. Heilbronn, Eugen 

Salzer 1916. 84 S. Kl.-8°. Tiefblauer Orig.-Pbd. mit Leinenstruktur (Entwurf: Schmid & 

Hoffmann, Stuttgart), oberes Kapital angestoßen. - Vorsatz mit Widmung, letzte zwei 

Blätter staubschmutzfleckig, Schnitt etwas stockfl.  

110812 5,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Narziß und Goldmund. Erzählung. 1.-30 000. Tsd. Berlin und 



Frankfurt am Main, Suhrkamp 1948. 191 S. Illustr. Orig.-Karton (ganz leichte 

Bräunungen). - Innen tadellos. - (S. Fischers Bibliothek). 

110811 4,00 EUR 

Die Erfolgsausgabe für den Lesehunger der Nachkriegszeit, noch auf Mangelpapier der 

Besatzungszeit und in Typographie der Dreißiger Jahre (Rotationsdruck bei Dietrich & 

Schuster in Memmingen). Gegenüber dem ersten Kapitel wird der Geburtsort Calw mit 

einem Zweizeiler gewürdigt: "Hermann Hesse wurde am 7. Juli 1877 in Calw, 

Württemberg, geboren und lebt seit 1912 in der Schweiz". 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Hermann: Unterm Rad. Roman. Berlin, S. Fischer (1909). 180 S., 2 Bl. 

(Anzeigen). Kl.-8°. Gelber Orig.-Pbd., illustriert mit überaus reicher Deckelornamentik 

(sign. E. R. Weiß 09). - Erstausgabe dieser Reihe (Verlagsangabe Oktober 1909). - 

Schönes und sauberes Exemplar, lediglich Vorsatz mit privater Widmung ("Meiner lieben 

Trud zum 1. Otober 1911"). - (Fischers Bibliothek zeitgenössischer Romane. Jahrgang II, 

Band 1). 

110808 15,00 EUR 

----------------------------------------------------------- 

Hesse, Marie - Gundert, Adele: Marie Hesse. Ein Lebensbild in Briefen und 

Tagebüchern. Mit 16 Original-Lithographien von Gunter Böhmer. 8.-10. Tsd. Stuttgart, 

Gundert 1934. 253 S. Leinenband d. Zt. (Bibl.-Expl.). - Ordentliches Leseexemplar, Titel 

alt sauber gestempelt (Krieger-Gedächtnisstiftung).  

110818 5,00 EUR 

Mit einem Vorwort von Adele Gundert. Die Bildtafeln mit Gundeldingen, Korntal, Calw 

(mehrfach) u. a. 

----------------------------------------------------------- 

*** Vielen Dank für die Durchsicht *** 


